



民警出钱办“爱心超市”，村民免费提供富余的衣服鞋袜 没钱买油买米？尽管来领吧



李平三大爷在爱心超市挑选鞋子 刘阳 摄

最近几天，连云港气温骤降，家住连云港市柘汪镇的困难户李平三大爷的心里却感觉暖暖的，因为他不但在当地边防派出所的“爱心超市”领取了一双急需的棉鞋，还领取了大米和油。李大爷领取物品的“爱心超市”是派出所民警自己掏钱办的，里面的物资有买来的也有附近群众捐助的，这些物品全部供有需要的困难群众免费领取。

这个小小的“爱心超市”设在连云港边防支队柘汪边防派出所响石村警务室里，面积只有10平方米左右，超市里面三排简单的货架整整齐齐摆满了米、面、油、盐、衣服、鞋子等生活用品。说起这个“爱心超市”，保管民警刘陈伟很有感触，

“以往民警们也会对贫困家庭进行帮扶慰问，但一般只是在逢年过节的时候。慰问的内容限于米油之类的物品。能不能改变这种做法，让困难群众随时都可以领取自己需要的东西呢？几经思量，柘汪边防派出所民警们决定尝试建立‘爱心超市’，让有困难的群众可以领取所需要的用品。11月初，‘爱心超市’应运而生。”

“爱心超市”并不是完全意义上的交易市场，里面的物品最初是边防民警捐献的，当地的百姓听说以后自发前来献爱心。民警捐款捐物，购置米、面、油，村民们则把闲置的日用品、衣物送到这里来。物品到了超市后，刘陈伟便将它们分类摆上货架。在简单登记姓名之

后，困难群众便可从超市里领取自己所需的物品。

刘陈伟向记者透露，他手上还保管着一笔派出所民警共同捐出的5000元爱心资金，万一群众急需某种物品而“爱心超市”里没有，他们就会考虑动用这笔资金帮助对方。平时则会尽可能地利用超市去帮助有困难的群众，之所以会通知李平三大爷去领棉鞋，就是因为在家访时，从李大爷口中得知他担心天冷没鞋子，家访民警就记下了。

目前，这个小超市已经募集了棉衣、棉被、棉鞋30余件，粮油食品等价值800多元，共为16位群众送去所需要物品。刘陈伟和战友们计划再买两头猪，准备给困难户们过年用。 刘阳 王晓宇

淮安 | 诺贝尔文学奖得主“寻根”吴承恩 打算赠法文版《西游记》

昨天上午，诺贝尔文学奖得主勒·克莱齐奥，在南京大学研究生学院副院长许钧陪同下来到淮安市河下古镇，拜访《西游记》作者吴承恩故居。

“西游记不仅是异国情调的小说，也是历险小说，这里是新文体的诞生地。”在吴承恩故居的陈列室里，克莱齐奥看到了英文、日文等版本的《西游记》，但没找到法文版的。他当即表示，“我非常乐意赠送法文版的《西游记》。”

“这本小说通俗易懂，是了解中国文化的一个重要窗口。”克莱齐奥表示自己年轻时就读过《西游记》，他对孙悟空的造型印象深刻，“刚才在展厅，我一眼就认出了孙悟空。在巴黎塞纳河边有家餐厅，一进门就有孙悟空的雕塑。” 季金晶 文/摄



克莱齐奥在吴承恩故居观看墙上的连环画《西游记》

南通 | 八旬老母“躲”进福利院 法院判三子女每隔十天探一次

王婆婆丈夫早年去世，膝下有两子一女。一年前，两个儿子和她闹翻了。老人已经八十多岁了，一身是病却没人照顾，无奈之下，她一纸诉状将子女告上法庭。上周，南通市崇川区人民法院判决，三个子女每月依次每隔十天探望老母亲一次，给予生活上的照料和精神上的慰藉。据悉，这也是南通首例公开的精神赡养纠纷案。

王婆婆是因老宅拆迁问题，与子女产生矛盾的。因为3万元拆迁回购款被老母亲所得，两个儿子心里一直不痛快，王婆婆便住到女儿家中。这让两个儿子对母亲和姐姐产生了猜疑，认为大姐已经出嫁，

现在反而觊觎母亲存款。王婆婆患有高血压、脑中风等慢性病，长期服药，但每月仅有一千多元养老金这一项收入维系生活。无奈之下，只好住进了南通市慈爱福利院，并一纸诉状将子女告上法庭。

法院经审理认为，原告每月养老金有约1300元，并且保有三万多元存款，经济状况尚可，三被告工作、家境均一般，但赡养义务仍应履行，遂判令两子每月分别给付老母亲生活费100元，医药费各承担三分之一，姐弟仨每月依次每隔十天探望母亲一次，给予生活上的照料和精神上的慰藉。

陈莹 顾建兵 顾彬

盐城 | 68位志愿者包饺子 90多位病人吃上“团圆宴”



前天，在国际义工日（12月5日）即将到来之际，盐城大丰义工联组织志愿者为大丰市二院的精神病人包饺子、煮饺子、分发水果、洗头、剪指甲，让90多名精神病患者感受到社会大家庭的温暖和关爱。

早在11月13日，大丰之声网站就发出《关于组织义工去二院包饺子的活动通知》，几天时间，就收到

回帖136个，68名义工报名参加。

“他们都很天真、很单纯，一些病人不吃，我们就像哄孩子一样哄他们。”志愿者景美告诉记者，当天下午3点开始煮饺子，烧水、加盐、下饺子……在大家的配合下，饺子煮好送到病区，医院90多名精神病人享用了一顿不寻常的饺子宴。

小辉 姜振军/文 小辉/摄

苦恋有妇之夫5年 分手后被追讨25万“借款”

泰州市姜堰区俞垛镇的夏芸爱上了有妇之夫张彭辉，以为遇到了“真爱”，还为对方结束了自己的婚姻。5年后，她迫于压力与张彭辉分手，对方却拿着一张借条将她告上了法庭。近日，法院审理认为，张彭辉的诉讼请求没有事实与法律依据，因而不支持。

夏芸感慨，虽然赢了官司却输了“真爱”，5年终于发现对方是如此无情。 王国亮 尹有文

迷恋有妇之夫，铁了心要离婚

夏芸今年33岁，是姜堰城区一家宾馆的领班，身材高挑，皮肤白晰，气质高雅，走到哪里都会吸引众人的目光。2008年底，28岁的夏芸到医院看病时，结识了医生张彭辉。虽然张彭辉看上去年龄大了点，但谈吐幽默，富有成熟男人的特有魅力。几次看病接触后，夏芸决定跟定张彭辉了，二人度过了一段幸福快乐的时光。

不久，夏芸发现张彭辉有老婆，还有一个18岁的女儿。张彭辉称与老婆没感情，正在协商离婚，夏芸就心甘情愿地成了张彭辉的情人。

一年半后，夏芸发现张彭辉压根儿就没想和老婆离婚。这时，她认识了一家企业的销售员杜建平。在父母的催促之下，夏芸与人很实在且家境不错的杜建平结了婚。

但张彭辉不甘心放弃。夏芸婚后第五天，他把夏芸约了出来，表现得极为诚恳和关切，并承诺女儿考上大学后就与妻子离婚，夏芸不由得心软了。三个月后，已有身孕的夏芸跟丈夫离了婚，铁了心要和张彭辉一起生活。

中断情人关系，收到一纸诉状

夏芸和张彭辉的情人关系保持了5年。今年年初，张彭辉一直未与妻子离婚，夏芸的父亲坚决不让两人交往。让夏芸没料到的是，今年8月，张彭辉一纸诉状将她告上法庭，要求她偿还25万元借款。

张彭辉出示了一份借条，上面写着：今借到张彭辉人民币贰拾伍万元，按月息百分之二计息。

在法庭上，夏芸泪流满面，称借条确实是她写的，不过借钱的事实是假的，借条是受张彭辉的欺骗而出具的。

夏芸说，2011年7月2日中午，张彭辉说他买了房子，是为日后两个人结婚住的。由于两个人系非法同居，张彭辉担心在他与老婆离婚前两人的关系有变故，便以开玩笑的口吻要夏芸出具借条，并说只是形式，不会要她还一分钱。

夏芸信以为真，就在张彭辉的指导下写下了那张借条。为了证明自己所言非虚，夏芸当庭出示了张彭辉在2012年12月写给她的保证书：保证三年给芸儿40万元做生活费，房子除外。

法院经过调查走访，最终驳回了张彭辉的诉求。法院认为，夏芸出具借条之前，张彭辉已买了两套住房，其夫妻双方都是普通的工薪阶层，款项来源与家庭收入状况严重不符，且张彭辉不能举证对借款已实际交付。考虑到双方那时还保持不正当关系，以及夏芸当庭出示的“保证书”等，认定夏芸的辩词更可信。（文中当事人均为化名）